
PL 2303/15 - BANCO CENTRAL REGULAR MOEDAS VIRTUAIS - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao 
Projeto de Lei nº 2303, de 2015, do Sr. Aureo, que “dispõe sobre a inclusão das moedas virtuais e programas de 
milhagem aéreas na definição de ‘arranjos de pagamento’ sob a supervisão do Banco Central” (altera a Lei nº 12.865, 
de 2013 e da Lei 9.613, de 1998) – PL230315 
 

Atualizado Semanalmente 

PL 2303/15 - BANCO CENTRAL REGULAR MOEDAS VIRTUAIS 

 

CRIAÇÃO: 12/07/2016 CONSTITUIÇÃO: 23/05/2017 
INSTALAÇÃO:  30/05/2017 ENCERRAMENTO:  

 

 

 

MESA DA COMISSÃO 

PRESIDENTE ALEXANDRE VALLE (PR/RJ) 

1º VICE-PRESIDENTE LUCAS VERGILIO (SD/GO) 

2º VICE-PRESIDENTE ROBERTO SALES (DEM/RJ) 

3º VICE-PRESIDENTE  

RELATOR EXPEDITO NETTO (PSD/RO) 

 

 

EMAIL: 

ce.moedasvirtuais@camara.leg.br 

 

SECRETÁRIO(A) EXECUTIVO(A): 

Raquel Andrade de Figueiredo 

 

CONSULTORES: 

Luiz Humberto Cavalcante Veiga 

Antonio Carlos Costa D Avila Carvalho Junior 

 



PL 2303/15 - BANCO CENTRAL REGULAR MOEDAS VIRTUAIS - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao 
Projeto de Lei nº 2303, de 2015, do Sr. Aureo, que “dispõe sobre a inclusão das moedas virtuais e programas de 
milhagem aéreas na definição de ‘arranjos de pagamento’ sob a supervisão do Banco Central” (altera a Lei nº 12.865, 
de 2013 e da Lei 9.613, de 1998) – PL230315 
 

Atualizado Semanalmente 

 

HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

24/05/2017 – 11:00 Reunião de Instalação e Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

I - Instalação da Comissão; e 

II - Eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

30/05/2017 – 14:30 Reunião de Instalação e Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

Instalação da Comissão e Eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes. 

Resultado: 

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A PROFERIR PARECER AO PROJETO DE LEI Nº 2303, DE 2015, DO SR. AUREO, QUE "DISPÕE 

SOBRE A INCLUSÃO DAS MOEDAS VIRTUAIS E PROGRAMAS DE MILHAGEM AÉREAS NA DEFINIÇÃO DE 'ARRANJOS DE 

PAGAMENTO' SOB A SUPERVISÃO DO BANCO CENTRAL" (ALTERA A LEI Nº 12.865, DE 2013 E DA LEI 9.613, DE 1998)  

55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária  

RESULTADO DA REUNIÃO ORDINÁRIA EM 30/05/2017  

Reunião de Instalação e Eleição:  

  

I - Instalada a Comissão; 

  

II - Eleitos o Presidente e os 1º e 2º Vice-Presidentes: 

Dep. Alexandre Valle (PR/RJ) - Presidente; 

Dep. Lucas Vergilio (SD/GO) - 1º Vice-Presidente; 

Dep. Roberto Sales (PRB/RJ) - 2º Vice-Presidente. 
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III - Designado Relator: 

Dep. Expedito Netto (PSD/RO). 

 

 

07/06/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Definição do Roteiro de Trabalhos da Comissão; e 

II - Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria da Comissão até as 18h da véspera da reunião). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 02  

HORÁRIO: 14h30min  

I - A apresentação, pelo Relator, da Proposta de  Roteiro de Trabalhos, foi adiada para a próxima reunião da Comissão; e 

II - Deliberado o seguinte Requerimento:  

1 - REQUERIMENTO Nº 1/17 - do Sr. Expedito Netto - (PL 2303/2015) - que "requer realização de Audiência Pública para debater 

os impactos das moedas virtuais, em especial o bitcoins, na economia brasileira, com a presença dos seguintes convidados: 

Jorge Rachid - Secretário da Receita Federal do Brasil; Ilan Goldfajn - Presidente do Banco Central do Brasil; Marcelo Miranda - 

Diretor Executivo da FlowBTC; e João Goldim - Prof. de Ciência da Computação".  

APROVADO COM A INCLUSÃO DOS SEGUINTES NOMES: FERNANDO ULRICH, ECONOMISTA E AUTOR DO LIVRO "BITCOIN - A 

MOEDA DA ERA DIGITAL"; E MARCOS HENRIQUE, SÓCIO DA FOXBIT. 

 

13/06/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Apresentação, pelo Relator, do Roteiro de Trabalhos da Comissão; e 

II - Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião). 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

05/07/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública sobre os "Impactos das Moedas Virtuais, em especial o Bitcoins, na Economia Brasileira" com a presença 

file:///c:/Tramita/DocumentosWord/Temp/47711.html
file:///c:/Tramita/DocumentosWord/Temp/47920.html


PL 2303/15 - BANCO CENTRAL REGULAR MOEDAS VIRTUAIS - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao 
Projeto de Lei nº 2303, de 2015, do Sr. Aureo, que “dispõe sobre a inclusão das moedas virtuais e programas de 
milhagem aéreas na definição de ‘arranjos de pagamento’ sob a supervisão do Banco Central” (altera a Lei nº 12.865, 
de 2013 e da Lei 9.613, de 1998) – PL230315 
 

Atualizado Semanalmente 

confirmada dos seguintes convidados (Req. 1/17): 

- FERNANDO ULRICH, Economista e Autor do Livro "Bitcoin - A Moeda da Era Digital"; 

- IÁGARO JUNG MARTINS, Subsecretário de Fiscalização da Receita Federal do Brasil; e 

- MARCELO MIRANDA, Diretor Executivo da FlowBTC. 

II - Apresentação, pelo Relator, da proposta de Roteiro de Trabalhos da Comissão Especial. 

III - Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Realizada Audiência Pública sobre os "Impactos das Moedas Virtuais, em especial o Bitcoins, na Economia Brasileira " com a 

presença dos seguintes convidados (Req. 1/17): 

FERNANDO ULRICH, Economista e Autor do Livro "Bitcoin - A Moeda da Era Digital"; 

IÁGARO JUNG MARTINS, Subsecretário de Fiscalização da Receita Federal do Brasil; 

MARCELO MIRANDA, Diretor Executivo da FlowBTC. 

II - Apresentada a proposta de Roteiro de Trabalhos da Comissão Especial . 

III - Não houve deliberação de Requerimentos.  

1 - REQUERIMENTO Nº 2/17 - do Sr. Alexandre Valle - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública, para 

discutir e trazer mais esclarecimentos acerca de MOEDAS VIRTUAIS, Bitcoin, Blockchain & Criptocurrencies, com a presença dos 

seguintes convidados: Sra. Helena Margarido, Advogada, investidora e mentora de Startups e especialista em novas tecnologias; 

e Sr. Spencer Toth Sydow, doutor em direito pela USP, autor do livro "Crimes Informáticos e suas Vitimas", Advogado senior e 

Professor de graduação e pós graduação em Ciências Politica Criminal".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 3/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir os efeitos dos "Bitcoins" como arranjos de pagamentos com a presença dos seguintes convidados: Sr. Fábio Lacerda - 

Banco Central do Brasil - BACEN; Sr. Leonardo Pereira - Comissão de Valores Mobiliários - CVM; Sr. Antônio Gustavo Rodrigues - 

Presidente do Conselho de Controle de Atividades Financeiras - COAF; Sr. Antônio Carlos Ferreira de Sousa - Conselho de 

Controle de Atividades Financeiras - COAF; Sr. Walter Barelli - Instituto Brasileiro do Consumidor - IDEC; Sr. Hélio Oliveira - 

Diretor do Instituto Brasileiro do Consumidor - IDEC; Sra. Rosine Kadamani - do Blockchain Academy; Sr. Evandro Camilo Vieira - 

Professor Fundação Getúlio Vargas - FGV".  

NÃO DELIBERADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 4/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir os efeitos dos "Bitcoins" como arranjos de pagamentos (corretoras) com os seguintes convidados: Rodrigo Batista - 

Mercadobitcoin; Sr. Felipe Trovão - Foxbit; Sr. Felipe Micaroni - Walltime; Sr. Rocelo Lopes - CoinBr; Sr. André Horta - 

Bitcointoyou; e Sr. Rodrigo Pimenta - BitOfertas".  
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NÃO DELIBERADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 5/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir os Planos de Fidelização e seus impactos juntos aos consumidores com os seguintes convidados: Sr. Antônio Gustavo 

Rodrigues - Presidente do Conselho de Controle de Atividades Financeiras - COAF; Sr. Anselmo Pereira Araújo Neto - Consultor 

do Depto. de Regulação do Sistema Financeiro do Banco Central; Otávio Araújo - Diretor da Associação Brasileira das Empresas 

do Mercado de Fidelização - ABEMF e Vice-Presidente de operações da Dotz; André Fehlauer - Diretor de Produtos da Smiles; 

Ricardo Gazetta - Diretor de Novos Negócios da Multiplus Fidelidade; Representante do Clube Tudo Azul - Azul Linhas Aéreas; 

Representante da Cliente Mais Pão de Açúcar - Pão de Açúcar; e Representante da Amigo Avianca - Avianca Brasil".  

NÃO DELIBERADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 6/17 - do Sr. Newton Cardoso Jr - (PL 2303/2015) - que "solicita seja convidado o Presidente da 

coinBR.net, Rocelo Lopes; a fim de discutir e trazer mais esclarecimentos acerca de Moedas Virtuais, Bitcoin, Blockchain & 

Criptocurrencies".  

NÃO DELIBERADO. 

 

12/07/2017 – 13:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

III - Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 11  

HORÁRIO: 13h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 2/17 - do Sr. Alexandre Valle - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública, para 

discutir e trazer mais esclarecimentos acerca de MOEDAS VIRTUAIS, Bitcoin, Blockchain & Criptocurrencies, com a presença dos 

seguintes convidados: Sra. Helena Margarido, Advogada, investidora e mentora de Startups e especialista em novas tecnologias; 

e Sr. Spencer Toth Sydow, doutor em direito pela USP, autor do livro "Crimes Informáticos e suas Vitimas", Advogado senior e 

Professor de graduação e pós graduação em Ciências Politica Criminal".  

APROVADO, COM INCLUSÃO DO NOME DA SRA.TAYNAAH REIS, CO-FUNDADORA DA "MOEDA", ENTRE OS CONVIDADOS.  

2 - REQUERIMENTO Nº 3/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir os efeitos dos "Bitcoins" como arranjos de pagamentos com a presença dos seguintes convidados: Sr. Fábio Lacerda - 

Banco Central do Brasil - BACEN; Sr. Leonardo Pereira - Comissão de Valores Mobiliários - CVM; Sr. Antônio Gustavo Rodrigues - 

Presidente do Conselho de Controle de Atividades Financeiras - COAF; Sr. Antônio Carlos Ferreira de Sousa - Conselho de 

Controle de Atividades Financeiras - COAF; Sr. Walter Barelli - Instituto Brasileiro do Consumidor - IDEC; Sr. Hélio Oliveira - 

Diretor do Instituto Brasileiro do Consumidor - IDEC; Sra. Rosine Kadamani - do Blockchain Academy; Sr. Evandro Camilo Vieira - 

Professor Fundação Getúlio Vargas - FGV".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 4/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 
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discutir os efeitos dos "Bitcoins" como arranjos de pagamentos (corretoras) com os seguintes convidados: Rodrigo Batista - 

Mercadobitcoin; Sr. Felipe Trovão - Foxbit; Sr. Felipe Micaroni - Walltime; Sr. Rocelo Lopes - CoinBr; Sr. André Horta - 

Bitcointoyou; e Sr. Rodrigo Pimenta - BitOfertas".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 5/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir os Planos de Fidelização e seus impactos juntos aos consumidores com os seguintes convidados: Sr. Antônio Gustavo 

Rodrigues - Presidente do Conselho de Controle de Atividades Financeiras - COAF; Sr. Anselmo Pereira Araújo Neto - Consultor 

do Depto. de Regulação do Sistema Financeiro do Banco Central; Otávio Araújo - Diretor da Associação Brasileira das Empresas 

do Mercado de Fidelização - ABEMF e Vice-Presidente de operações da Dotz; André Fehlauer - Diretor de Produtos da Smiles; 

Ricardo Gazetta - Diretor de Novos Negócios da Multiplus Fidelidade; Representante do Clube Tudo Azul - Azul Linhas Aéreas; 

Representante da Cliente Mais Pão de Açúcar - Pão de Açúcar; e Representante da Amigo Avianca - Avianca Brasil".  

APROVADO, COM A SUBSCRIÇÃO DO DEP. WILSON BESERA E COM A INCLUSÃO DO NOME DA SRA. MANUELA DE CARVALHO 

SANCHES, DIRETORA JURÍDICA DA LIVELO, ENTRE OS CONVIDADOS.  

5 - REQUERIMENTO Nº 6/17 - do Sr. Newton Cardoso Jr - (PL 2303/2015) - que "solicita seja convidado o Presidente da 

coinBR.net, Rocelo Lopes; a fim de discutir e trazer mais esclarecimentos acerca de Moedas Virtuais, Bitcoin, Blockchain & 

Criptocurrencies".  

APROVADO, COM A SUBSCRIÇÃO DO DEP. AUREO. 

 

30/08/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença confirmada dos seguintes convidados: 

- BERNARDO FARIA, Sócio da Foxbit - Req. 1/17; 

- HELENA MARGARIDO, Advogada, investidora e mentora de Startups e especialista em novas tecnologias, em especial Bitcoin, 

Blockchain & Criptocurrencies - Req. 2/17; 

- JOÃO GONDIM, Professor de Ciência da Computação na Universidade de Brasília - Req. 1/17; 

- MARDILSON FERNANDES QUEIROZ, Consultor do Departamento de Regulação do Sistema Financeiro do BACEN - Req. 1/17; e 

- TAYNAAH REIS, Co-Fundadora da "Moeda" - Req. 2/17. 

II - Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

BERNARDO FARIA, Sócio da Foxbit - Req. 1/17; 

HELENA MARGARIDO, Advogada, investidora e mentora de Startups e especialista em novas tecnologias, em especial Bitcoin, 
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Blockchain & Criptocurrencies - Req. 2/17; 

JOÃO GONDIM, Professor de Ciência da Computação na Universidade de Brasília - Req. 1/17; 

MARDILSON FERNANDES QUEIROZ, Consultor do Departamento de Regulação do Sistema Financeiro do BACEN - Req. 1/17; e 

TAYNAAH REIS, Co-Fundadora da "Moeda" - Req. 2/17. 

II - Deliberação dos seguintes Requerimentos: 

1 - REQUERIMENTO Nº 7/17 - do Sr. Roberto Sales - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de reunião de Audiência Pública 

com empresas de arranjos de pagamentos com a participação dos seguintes convidados: Representante do Banco Central do 

Brasil; Representante da Caixa Econômica Federal; Representante do Banco do Brasil; Sra. Fernanda Rachel Zago, representante 

legal da empresa TIKREL INVESTIMENT e da empresa DICLOMERC SERVIÇOS TÉCNICOS; Sr. Martin Tito Caviglia Spinetta, sócio 

administrador da empresa ASTROPAY BRASIL LTDA e da empresa SATURNO SERVIÇOS ADMINSTRATIVOS; e Sr. Júlio Cesar Hass, 

sócio administrador da empresa JETPAG COBRANÇAS LTDA".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 8/17 - do Sr. Alexandre Valle - (PL 2303/2015) - que "solicita realização de Audiência Pública para discutir 

e trazer mais esclarecimentos acerca de Moedas Virtuais, Bitcoin, Blockchain & Criptocurrencies, com os seguintes convidados: 

Rodrigo Vieira - Advogado especialista em Direito do Mercado Financeiro e de Capitais, Sócio do Tozzini Freire Advogados e 

conhecedor das melhores práticas no uso da tecnologia; Diego Perez - Presidente da Equity - Associação Brasileira de Equity 

Crowdfunding, especialista em Direito Digital e das Novas Tecnologias, Bruno Balduccini - Advogado em Direito Bancário e do 

Mercado Financeiro e sócio do Pinheiro Neto Advogados; Juarez Freitas - Professor da UFRGS e Pres. do Cons. Científico do 

IBRAEDP; Pablo Cerdeira - Professor e coordenador do Centro de Pesquisas em Direito e Tecnologia da FGV Direito Rio; Evandro 

Pontes - Advogado, Mestre e Doutor pela USP e com 23 anos de experiencia em Direito Bancário; Professor de Direito do 

Mercado de Capitais e Direito Societário; Erik Oioli - Advogado, Mestre e Doutor em Direito pela USP, Coordenador do Mestrado 

em Direito Societário no IICS e com 20 anos de experiência em Direito Bancário, Mercado de Capitais e Indústria de Fundos; 

Carlos Mendes - Professor da Universidade Federal do Rio de Janeiro UFRJ; Marcelo Godke - Advogado com mais de 20 anos de 

experiência em Direito Bancário, do Mercado Financeiro e de Capitais e Professor do Insper".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 9/17 - do Sr. Gilberto Nascimento - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir "Arranjos de Pagamentos em Âmbito Mundial, com Ênfase nas Criptomoedas", com a participação do Senhor WITOLDO 

HENDRICH JÚNIOR, Mestre em Administração de Empresas, Professor de Direito Tributário e Fundador da "Online IPS Brazil"".  

APROVADO. 

 

05/09/2017 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 

- ANDRÉ HORTA  

Diretor Executivo da Bitcointoyou (Req. 4/17) - a confirmar; 

-  ANTÔNIO CARLOS FERREIRA DE SOUSA 
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Diretor de Inteligência Financeira do Conselho de Controle de Atividades Financeiras - COAF (Reqs. 3 e 5/17) ; 

- IGOR RODRIGUES BRITTO 

Advogado,  representante do Instituto Brasileiro de Defesa do Consumidor -  IDEC (Req. 3/17); e 

- RODRIGO BATISTA 

Diretor Executivo da Mercadobitcoin (Req. 4/17) - a confirmar. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

13/09/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença confirmada dos seguintes convidados: 

- ANTÔNIO CARLOS FERREIRA DE SOUSA, Diretor de Inteligência Financeira do Conselho de Controle de Atividades Financeiras - 

COAF (Reqs. 3 e 5/17); 

- JORGE ALEXANDRE CASARA, Representante da Comissão de Valores Mobiliários - CVM (Req. 3/17); e 

- ROCELO LOPES, Representante da CoinBR (Req. 4/17). 

II - Deliberação de Requerimentos (apresentados até às 18h do dia anterior à reunião)  

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 03  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

ANTÔNIO CARLOS FERREIRA DE SOUSA, Diretor de Inteligência Financeira do Conselho de Controle de Atividades Financeiras - 

COAF (Reqs. 3 e 5/17); 

JORGE ALEXANDRE CASARA, Representante da Comissão de Valores Mobiliários - CVM (Req. 3/17); e 

ROCELO LOPES, Representante da CoinBR (Req. 4/17). 

II - Deliberação do seguinte Requerimento:  

1 - REQUERIMENTO Nº 10/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer seja convidado o Ministro de Estado da Fazenda, 

Senhor Henrique Meirelles, para discutir o cenário atual e futuro das moedas virtuais como arranjos de pagamentos".  

APROVADO. 
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27/09/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 

- ERIK OIOLI, Doutor em Direito pela USP com 20 anos de experiência em Direito Bancário, Mercado de Capitais e Indústria de 

Fundos (Req. 8/17) - confirmado; 

- IGOR RODRIGUES BRITTO, representante do Instituto Brasileiro do Consumidor - IDEC (Req. 3/17) - confirmado; 

- Representante do BitcoinToYou (Req. 4/17) - a confirmar; e 

- Representante do Mercado Bitcoin (Req. 4/17) - a confirmar. 

II - Deliberação de Requerimentos (apresentados até às 18h do dia anterior à reunião) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

ERIK OIOLI, Doutor em Direito pela USP com 20 anos de experiência em Direito Bancário, Mercado de Capitais e Indústria de 

Fundos (Req. 8/17) - confirmado; e 

IGOR RODRIGUES BRITTO, representante do Instituto Brasileiro do Consumidor - IDEC (Req. 3/17) - confirmado.  

II - Não houve deliberação de Requerimentos. 

1 - REQUERIMENTO Nº 11/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir os "Efeitos dos 'Bitcoins' como arranjos de pagamentos" com os seguintes convidados: Sr. Alexandre Linhares, Professor 

da Escola de Administração Pública e de Empresas - EBAPE; e Sr. Rogério Mori - Professor da Escola de Economia da Fundação 

Getúlio Vargas - FGV".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 12/17 - do Sr. Expedito Netto - (PL 2303/2015) - que "requer realização de Audiência Pública para 

debater a "Possibilidade de crimes, no âmbito do mercado de moedas virtuais, e as suas implicações para os consumidores" com 

os seguintes convidados: Representante do Ministério Público Federal e Representante da Secretaria Nacional do Consumidor".  

NÃO DELIBERADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 13/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

debater a Operação Patrick, que envolveu a compra e venda de moedas virtuais, com a presença dos seguintes expositores: Sr. 

Wisley Salomão, Delegado Coordenadoria de Repressão aos Crimes contra o Consumidor, a Ordem Tributária e a Fraudes (Corf) 

da Polícia Civil do DF; e Sr. Paulo Binicheski, 1ª Promotoria de Defesa do Consumidor (Prodecon) do Ministério Público".  

NÃO DELIBERADO. 
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PL 2303/15 - BANCO CENTRAL REGULAR MOEDAS VIRTUAIS - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao 
Projeto de Lei nº 2303, de 2015, do Sr. Aureo, que “dispõe sobre a inclusão das moedas virtuais e programas de 
milhagem aéreas na definição de ‘arranjos de pagamento’ sob a supervisão do Banco Central” (altera a Lei nº 12.865, 
de 2013 e da Lei 9.613, de 1998) – PL230315 
 

Atualizado Semanalmente 

03/10/2017 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos (apresentados até às 18h do dia anterior à reunião) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 13  

HORÁRIO: 10h  

Deliberação dos seguintes Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 11/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir os "Efeitos dos 'Bitcoins' como arranjos de pagamentos" com os seguintes convidados: Sr. Alexandre Linhares, Professor 

da Escola de Administração Pública e de Empresas - EBAPE; e Sr. Rogério Mori - Professor da Escola de Economia da Fundação 

Getúlio Vargas - FGV".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 12/17 - do Sr. Expedito Netto - (PL 2303/2015) - que "requer realização de Audiência Pública para 

debater a "Possibilidade de crimes, no âmbito do mercado de moedas virtuais, e as suas implicações para os consumidores" com 

os seguintes convidados: Representante do Ministério Público Federal e Representante da Secretaria Nacional do Consumidor".  

APROVADO COM A SUBSCRIÇÃO DO DEP. AUREO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 13/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

debater a Operação Patrick, que envolveu a compra e venda de moedas virtuais, com a presença dos seguintes expositores: Sr. 

Wisley Salomão, Delegado Coordenadoria de Repressão aos Crimes contra o Consumidor, a Ordem Tributária e a Fraudes (Corf) 

da Polícia Civil do DF; e Sr. Paulo Binicheski, 1ª Promotoria de Defesa do Consumidor (Prodecon) do Ministério Público".  

APROVADO COM A SUBSCRIÇÃO DO DEP. ALEXANDRE VALLE. 

 

10/10/2017 – 11:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

REUNIÃO CONJUNTA 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

10/10/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública sobre "Planos de Fidelização e seus impactos juntos aos consumidores" com a presença confirmada dos 

seguintes convidados (Req. 5/17, do Deputado Aureo): 
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PL 2303/15 - BANCO CENTRAL REGULAR MOEDAS VIRTUAIS - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao 
Projeto de Lei nº 2303, de 2015, do Sr. Aureo, que “dispõe sobre a inclusão das moedas virtuais e programas de 
milhagem aéreas na definição de ‘arranjos de pagamento’ sob a supervisão do Banco Central” (altera a Lei nº 12.865, 
de 2013 e da Lei 9.613, de 1998) – PL230315 
 

Atualizado Semanalmente 

- ALEX MALFITANI, CFO da Azul Linhas Aéreas e Head do Programa TudoAzul (AZUL); 

- IVAN BONFANTI, Gerente de Relações Institucionais da Smiles (GOL); 

- MANUELA DE CARVALHO SANCHES, Diretora Jurídica da LIVELO; 

- OTÁVIO ARAÚJO, Diretor da Associação Brasileira das Empresas do Mercado de Fidelização - ABEMF; e 

- RONALD DOMINGUES, Diretor de Finanças e Relações Institucionais da Multiplus Fidelidade (LATAM). 

II - Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 03  

HORÁRIO: 14h30min  

  

I - Audiência Pública REALIZADA sobre "Planos de Fidelização e seus impactos juntos aos consumidores" com a presença dos 

seguintes convidados (Req. 5/17, do Deputado Aureo): 

ALEX MALFITANI, CFO da Azul Linhas Aéreas e Head do Programa TudoAzul (AZUL); 

IVAN BONFANTI, Gerente de Relações Institucionais da Smiles (GOL); 

MANUELA DE CARVALHO SANCHES, Diretora Jurídica da LIVELO - não fez uso da palavra ; 

OTÁVIO ARAÚJO, Diretor da Associação Brasileira das Empresas do Mercado de Fidelização - ABEMF; e 

RONALD DOMINGUES, Diretor de Finanças e Relações Institucionais da Multiplus Fidelidade (LATAM). 

II - Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião).  

  

  

1 - REQUERIMENTO Nº 14/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir e trazer mais esclarecimentos acerca de Moedas Virtuais, Bitcoin e Blockchain, com a presença dos seguintes 

convidados: Sr. Oliver Cunningham, um dos maiores especialistas em Bitcoin no Brasil, é sócio da KPMG, empresa de consultoria 

e auditoria; e Sr. Courtnay Guimarães, estatístico, engenheiro de sistemas, facilitador e cientista, que possui clientes como 

Bradesco, Santander, Cielo, Banco Central do Canadá, Rede Globo de Televisão, dentre outros".  

APROVADO. 

 

08/11/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença confirmada dos seguintes convidados: 
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PL 2303/15 - BANCO CENTRAL REGULAR MOEDAS VIRTUAIS - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao 
Projeto de Lei nº 2303, de 2015, do Sr. Aureo, que “dispõe sobre a inclusão das moedas virtuais e programas de 
milhagem aéreas na definição de ‘arranjos de pagamento’ sob a supervisão do Banco Central” (altera a Lei nº 12.865, 
de 2013 e da Lei 9.613, de 1998) – PL230315 
 

Atualizado Semanalmente 

- CARLOS BRUNO FERREIRA DA SILVA, Procurador da República (Req. 12/17 - Expedito Netto - 03/10/17); e 

- GABRIEL REIS CARVALHO, Coordenador Geral de Consultoria Técnica e Sanções Administrativas da Secretaria Nacional do 

Consumidor (Req. 12/17 - Expedito Netto - 03/10/17). 

II - Deliberação de Requerimentos (apresentados à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

CARLOS BRUNO FERREIRA DA SILVA, Procurador da República (Req. 12/17 - Expedito Netto - 03/10/17); e 

GABRIEL REIS CARVALHO, Coordenador Geral de Consultoria Técnica e Sanções Administrativas da Secretaria Nacional do 

Consumidor (Req. 12/17 - Expedito Netto - 03/10/17). 

II - Deliberação dos seguintes Requerimentos: 

1 - REQUERIMENTO Nº 15/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir os "efeitos das novas tecnologias, Blockchain e Criptomoedas, como tendências de pagamentos", com a presença dos 

seguintes convidados: Sr. Gabriel Rhama, vanguardista das criptomoedas no Brasil, e Sr. Fernando Pavani, fundador e CEO da 

BeeTech, primeira empresa focada em soluções cambiais totalmente online".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 16/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir os "efeitos das novas tecnologias, Blockchain e Criptomoedas, como tendências de pagamentos", com a presença dos 

seguintes convidados: Sr. Marcelo Eisele, sócio da Rnet Consulting e especialista em Cash Management; Sr. Edilson Osório 

Júnior, fundador do OriginalMy.com; e Sr. Marcelo Castro Barbosa, Engenheiro Mecatrônico com experiência em Private Equity 

pela Temasek, companhia de investimento do governo de Singapura".  

NÃO DELIBERADO. 

 

12/12/2017 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados (Req. 7/17), do Deputado Roberto Sales: 

- JONATAS LEONARDO GOMES RAMALHO, Gerente Executivo da Diretoria de Negócios Digitais do Banco do Brasil - confirmado; 

- LUIZ FERNANDO FEITOSA, Gerente Nacional de Estratégia de Cartões e Meios de Pagamento da Caixa Econômica Federal - 

confirmado; e 

- JULIO CESAR HASS, Sócio Administrador da Jetpag Cobranças Ltda - a confirmar. 

Resultado: 
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PL 2303/15 - BANCO CENTRAL REGULAR MOEDAS VIRTUAIS - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao 
Projeto de Lei nº 2303, de 2015, do Sr. Aureo, que “dispõe sobre a inclusão das moedas virtuais e programas de 
milhagem aéreas na definição de ‘arranjos de pagamento’ sob a supervisão do Banco Central” (altera a Lei nº 12.865, 
de 2013 e da Lei 9.613, de 1998) – PL230315 
 

Atualizado Semanalmente 

LOCAL: Anexo II, Plenário 14  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública REALIZADA com a presença dos seguintes convidados (Req. 7/17, do Deputado Roberto Sales): 

·  LUIZ FERNANDO FEITOSA, Gerente Nacional de Estratégia de Cartões e Meios de Pagamento da Caixa Econômica Federal; e 

·  JONATAS LEONARDO GOMES RAMALHO, Gerente Executivo da Diretoria de Negócios Digitais do Banco do Brasil. 

 

13/12/2017 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Apresentação do Parecer do Relator, Dep. Expedito Netto. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

19/12/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença confirmada dos seguintes convidados: 

- BRUNO BALDUCCINI, Advogado em Direito Bancário e do Mercado Financeiro e Sócio do Pinheiro Neto Advogados (Req. 8/17); 

- COURTNAY GUIMARÃES, Estatístico, Engenheiro de sistemas, Facilitador e Cientista (Req. 14/17); 

- ROGÉRIO MORI, Professor da Escola de Economia da Fundação Getúlio Vargas - FGV (Req. 11/17); e 

- WISLEY SALOMÃO, Delegado da Coordenação de Repressão aos Crimes contra o Consumidor, a Ordem Tributária e a Fraudes - 

CORF da Polícia Civil do DF (Req. 13/17). 

II - Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 11  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

COURTNAY GUIMARÃES, Estatístico, Engenheiro de sistemas, Facilitador e Cientista (Req. 14/17); 

ROGÉRIO MORI, Professor da Escola de Economia da Fundação Getúlio Vargas - FGV (Req. 11/17); 

ROSINE KADAMANI, Co-fundadora da Blockchain Academy, representando o Sr. BRUNO BALDUCCINI, Advogado em Direito 

Bancário e do Mercado Financeiro e Sócio do Pinheiro Neto Advogados (Req. 8/17); e 
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PL 2303/15 - BANCO CENTRAL REGULAR MOEDAS VIRTUAIS - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao 
Projeto de Lei nº 2303, de 2015, do Sr. Aureo, que “dispõe sobre a inclusão das moedas virtuais e programas de 
milhagem aéreas na definição de ‘arranjos de pagamento’ sob a supervisão do Banco Central” (altera a Lei nº 12.865, 
de 2013 e da Lei 9.613, de 1998) – PL230315 
 

Atualizado Semanalmente 

WISLEY SALOMÃO, Delegado da Coordenação de Repressão aos Crimes contra o Consumidor, a Ordem Tributária e a Fraudes - 

CORF da Polícia Civil do DF (Req. 13/17). 

II - Não houve deliberação de Requerimentos. 

 

20/12/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados (Req. 8/17): 

- ANNE CHANG, Advogada Especialista em Blockchain, Fusões e Aquisições de Empresas e Investimentos, representando o Sr. 

Rodrigo Vieira  - confirmada; 

- DIEGO PEREZ, Presidente do Blockchain Hub Brasil, especialista em Direito Digital e das Novas Tecnologias - confirmado; 

- EVANDRO PONTES, Advogado, Mestre e Doutor pela USP e com 23 anos de experiencia em Direito Bancário, Professor de 

Direito do Mercado de Capitais e Direito Societário - confirmado; 

- MARCELO GODKE, Advogado com mais de 20 anos de experiência em Direito Bancário, do Mercado Financeiro e de Capitais e 

Professor do Insper - confirmado; e 

- PABLO CERDEIRA, Professor e coordenador do Centro de Pesquisas em Direito e Tecnologia da FGV Direito Rio - a confirmar. 

II - Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião). 

Resultado: 

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A PROFERIR PARECER AO PROJETO DE LEI Nº 2303, DE 2015, DO SR. AUREO, QUE "DISPÕE 

SOBRE A INCLUSÃO DAS MOEDAS VIRTUAIS E PROGRAMAS DE MILHAGEM AÉREAS NA DEFINIÇÃO DE 'ARRANJOS DE 

PAGAMENTO' SOB A SUPERVISÃO DO BANCO CENTRAL" (ALTERA A LEI Nº 12.865, DE 2013 E DA LEI 9.613, DE 1998)  

55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária  

RESULTADO DA REUNIÃO ORDINÁRIA EM 20/12/2017  

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados (Req. 8/17): 

ANNE CHANG, Advogada Especialista em Blockchain, Fusões e Aquisições de Empresas e Investimentos, representando o Sr. 

Rodrigo Vieira; 

DIEGO PEREZ, Presidente do Blockchain Hub Brasil, especialista em Direito Digital e das Novas Tecnologias; 

EVANDRO PONTES, Advogado, Mestre e Doutor pela USP e com 23 anos de experiencia em Direito Bancário, Professor de Direito 

do Mercado de Capitais e Direito Societário; e 

MARCELO GODKE, Advogado com mais de 20 anos de experiência em Direito Bancário, do Mercado Financeiro e de Capitais e 
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PL 2303/15 - BANCO CENTRAL REGULAR MOEDAS VIRTUAIS - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao 
Projeto de Lei nº 2303, de 2015, do Sr. Aureo, que “dispõe sobre a inclusão das moedas virtuais e programas de 
milhagem aéreas na definição de ‘arranjos de pagamento’ sob a supervisão do Banco Central” (altera a Lei nº 12.865, 
de 2013 e da Lei 9.613, de 1998) – PL230315 
 

Atualizado Semanalmente 

Professor do Insper. 

II - Não houve deliberação de Requerimentos. 

 

28/02/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião). 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

07/03/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião). 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

04/04/2018 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria da Comissão até às 18 horas da véspera da reunião). 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

11/04/2018 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria da Comissão até às 18 horas da véspera da reunião). 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

18/04/2018 – 11:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 
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PL 2303/15 - BANCO CENTRAL REGULAR MOEDAS VIRTUAIS - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao 
Projeto de Lei nº 2303, de 2015, do Sr. Aureo, que “dispõe sobre a inclusão das moedas virtuais e programas de 
milhagem aéreas na definição de ‘arranjos de pagamento’ sob a supervisão do Banco Central” (altera a Lei nº 12.865, 
de 2013 e da Lei 9.613, de 1998) – PL230315 
 

Atualizado Semanalmente 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria da Comissão até às 18h da véspera da Reunião) 

Resultado: 

Deliberação de Requerimentos (entregues à Secretaria da Comissão até às 18h da véspera da Reunião)  

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 11h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 15/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir os "efeitos das novas tecnologias, Blockchain e Criptomoedas, como tendências de pagamentos", com a presença dos 

seguintes convidados: Sr. Gabriel Rhama, vanguardista das criptomoedas no Brasil, e Sr. Fernando Pavani, fundador e CEO da 

BeeTech, primeira empresa focada em soluções cambiais totalmente online".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 16/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir os "efeitos das novas tecnologias, Blockchain e Criptomoedas, como tendências de pagamentos", com a presença dos 

seguintes convidados: Sr. Marcelo Eisele, sócio da Rnet Consulting e especialista em Cash Management; Sr. Edilson Osório 

Júnior, fundador do OriginalMy.com; e Sr. Marcelo Castro Barbosa, Engenheiro Mecatrônico com experiência em Private Equity 

pela Temasek, companhia de investimento do governo de Singapura".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 17/17 - do Sr. Wilson Beserra - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o 

intuito de debater sobre a "criação e implementação do Sistema Nacional de Ativos Digitais", com a presença dos seguintes 

convidados: Sr. Eduardo C.S.R. Filho, programador e desenvolvedor Blockchain e diretor executivo da empresa Capital Digital 

Aberto; Srs. Jonathas Barbosa Moreira e Antônio Maia, representantes da Gelf Participações; Representante do Banco Central 

do Brasil; e Representante da Comissão de Valores Mobiliários (CVM)".  

APROVADO, SUBSCRITO PELO DEPUTADO MARCELO MATOS.  

4 - REQUERIMENTO Nº 18/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir os "Planos de Fidelização e seus impactos juntos aos consumidores" com a presença dos seguintes convidados: Sr. Paulo 

Curro - Diretor da Associação Brasileira das Empresas do Mercado de Fidelização - ABEMF; e Sr. Jorge Antônio Deher Rachid - 

Secretário da Receita Federal do Brasil".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 19/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir os "Novos Sistemas de Pagamento e seus impactos" com a presença do Sr. Guy Perelmuter - Engenheiro de Computação 

e Mestre em Inteligência Artificial".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 20/17 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública com o intuito de 

discutir o Comunicado Nº 31.379, de 16 de novembro de 2017, do Banco Central que alerta sobre os riscos decorrentes de 

operações de guarda e negociação das denominadas moedas virtuais, com a presença dos seguintes convidados: Sr. Otávio 

Ribeiro Damaso, Diretor de Regulação do Banco Central do Brasil; e Sr. Reinaldo Le Grazie, Diretor de Política Monetária do 



PL 2303/15 - BANCO CENTRAL REGULAR MOEDAS VIRTUAIS - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao 
Projeto de Lei nº 2303, de 2015, do Sr. Aureo, que “dispõe sobre a inclusão das moedas virtuais e programas de 
milhagem aéreas na definição de ‘arranjos de pagamento’ sob a supervisão do Banco Central” (altera a Lei nº 12.865, 
de 2013 e da Lei 9.613, de 1998) – PL230315 
 

Atualizado Semanalmente 

Banco Central".  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 21/17 - do Sr. Thiago Peixoto - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiências Públicas desta 

Comissão Especial com a presença dos seguintes convidados: Alex Buelau, Físico, Engenheiro, CEO e Co-fundador do 

Coinschedule.com; Amanda Lima, Advogada e Consultora para o mercado de Criptomoedas e Blockchain; Rodrigo Caldas de 

Carvalho Borges, Advogado e Presidente da Comissão de Empreendedorismo e Startups da OAB Pinheiros; e Emília Campos, 

Advogada Especializada em Direito Empresarial, especialmente em Contratos, Propriedade Intelectual e Direito Digital".  

APROVADO COM A INCLUSÃO DO NOME DO ADVOGADO BRUNO FERGUSON (PRESIDENTE DA COMISSÃO DE STARTUPS DA OAB 

DO RIO DE JANEIRO), CONFORME PROPOSTO PELO DEPUTADO HUGO LEAL, QUE SUBSCREVEU O REQUERIMENTO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 22/18 - do Sr. Aureo - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de reunião de Audiência Pública para 

convidar executivo da Agência Reguladora de Jogos de Malta".  

APROVADO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 23/18 - do Sr. Roberto Sales - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de reunião de Audiência Pública 

para que as empresas de arranjos de pagamentos colaborem com informações relevantes".  

APROVADO, SUBSCRITO PELO DEPUTADO MARCELO MATOS. 

 

16/05/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados (Req. 23/18): 

- GABRIELA VIEIRA, Diretora Jurídica e de Operações da PrimeiroPay Latin America (confirmada); 

- MARCELO HIGUCHI, representante da empresa ALLPAGO (a confirmar); 

- WAGNER RUIZ, representante da empresa EBANX (a confirmar); e 

- WITOLDO HENDRICH JÚNIOR, representante da empresa Online IPS BRAZIL (confirmado). 

II - Deliberação de Requerimentos (apresentados à Secretaria da Comissão Especial até as 18h da véspera da reunião) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

HORÁRIO: 14h30 

  

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados (Req. 23/18):  

- GABRIELA VIEIRA, Diretora Jurídica e de Operações da PrimeiroPay Latin America 

- WITOLDO HENDRICH JÚNIOR, representante da empresa Online IPS BRAZIL 
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PL 2303/15 - BANCO CENTRAL REGULAR MOEDAS VIRTUAIS - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao 
Projeto de Lei nº 2303, de 2015, do Sr. Aureo, que “dispõe sobre a inclusão das moedas virtuais e programas de 
milhagem aéreas na definição de ‘arranjos de pagamento’ sob a supervisão do Banco Central” (altera a Lei nº 12.865, 
de 2013 e da Lei 9.613, de 1998) – PL230315 
 

Atualizado Semanalmente 

II - Deliberação de Requerimentos.  

  Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 24/18 - do Sr. Alexandre Valle - (PL 2303/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública, para 

discutir BLOCKCHAIN e ARDUINO com a presença dos seguintes convidados: JOSÉ FRANCISCO DO NASCIMENTO JUNIOR, 

professor da Universidade de Várzea Grande em Mato Grosso, que falará sobre ARDUINO e NELCILIANO VIRGILIO DE SOUZA 

ARAÚJO, Doutor em Engenharia na Área de Concentração e Processamento da Informação, que falará acerca de BLOCKCHAIN".  

NÃO DELIBERADO. 

 

05/12/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Apresentação do Parecer do Relator às Emendas ao Substitutivo apresentadas na Comissão. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

 


